     Диктант. Спишите текст, вставляя пропущенные буквы, знаки препинания  и  раскрывая скобки.
          Среди множ..ства существующих в природ..   диких трав крапиву мы запом..наем на всю жизнь с первого(же) прик..сновения к её листьям обж..гающ..м кожу.
      Мы сч..таем  её  сорн..ком  буйные зар..сли которого пр..ходит..ся каждый год и..тр..блять. Между тем это р..стение  и..давн..   служило человеку  из её дли..ых лубя..ых волокон когда(то) выр…батывали бумагу  пл..ли к...наты и рыболовные снасти.
      Крапива  це… ое лекарство. В народной медиц..не   и…пользуют и..готовле..ый из неё н..стой  который улуч…шает состав крови отваром из корней полощ..т рот чтобы укр..пить дёсны  его  вт..рают в голову от вып..дения волос.
[bookmark: _GoBack]        Соб...рать крапиву для лечебных целей рекомендует..ся  (во)время её цв..тения  в этот период в р..стени..   накапливает..ся   наибольшее ко..личество биологически   активных  веществ. Весной  когда запасы в..таминов  в  орг..низме  и..сякают  п.. лезны  с..латы  из нежных в..рхушек  крапивы. Их предв..рительно промывают под струёй горячей воды затем ра..т..рают   пальцами  чтобы  и..бавит..ся  от жгуч..х иголок.

